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１ 調査の概要 

 

１－１ 調査の目的 

 

大垣市教育委員会では、平成22年3月、今後10年先を見据えた大垣市教育のあるべき姿と

教育行政を進めるための「大垣市教育振興基本方針」を策定し、「ふれあい、学びあい、深め

あう文教のまち大垣」を基本方針に定め、「学校教育」、「社会教育（生涯学習）」、「青少年・家

庭教育」、「図書館」、「生涯スポーツ」、「芸術文化・文化財」の6分野を重点として施策を推進

しています。 

これらの施策の進行管理を行うにあたり、市民の満足度、意識を調査するため、市内に居住

する一般市民に対して実施しました。 

 

 

１－２ 調査の設計 

 

⑴ 対象者数  1,000人 

⑵ 調査対象  市内に在住する満18歳以上の男女各500人 

⑶ 抽出方法  無作為抽出 

⑷ 調査方法  郵送配付・郵送返送による郵送調査 

⑸ 調査期間  平成31年4月5日（金）～4月22日（月） 

 

 

１－３ 回収結果 

 

466人（回収率：46.6％） 

 

 

１－４ 報告書の見方 

 

⑴ 比率は、すべてパーセンテージで表し、小数点以下第2位を四捨五入して算出しま

した。そのため合計が100％にならないことがあります。 

⑵ 本報告書の表・グラフ等の見出し及び文章中での回答選択肢は、本来の意味を損な

わない程度に省略して掲載している場合があります。 
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２ 調査結果の分析 

 

２－１ 調査対象者の属性 

 

⑴ 対象者の年齢 

 

 

 

「対象者の年齢」についてたずねたところ、「70歳以上」と答えた人が、24.7％と最も

多く、次いで「60～69歳」（20.8％）、「50～59歳」（17.6％）となっています。 

 

区 分 人 数 構成比 

1. 18～29歳 51 10.9% 

2. 30～39歳 58 12.4% 

3. 40～49歳 63 13.5% 

4. 50～59歳 82 17.6% 

5. 60～69歳 97 20.8% 

6. 70歳以上 115 24.7% 

無回答 0 - 

計 466 100.0% 

 

選択肢 子あり 子なし 不詳 

18～29 2.0% 13.7% 0.0% 

30～39 35.3% 6.1% 0.0% 

40～49 36.3% 6.7% 33.3% 

50～59 17.6% 17.6% 16.7% 

60～69 3.9% 25.4% 33.3% 

70以上 4.9% 30.4% 16.7% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

（問1）あなたの年齢は？（平成31年4月1日現在でお答えください。） 
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⑵ 対象者の性別 

 

 

 

「対象者の性別」についてたずねたところ、「男性」が43.6％、「女性」が56.4％とな

っています。 

 

区 分 人 数 構成比 

1. 男性 192 43.6% 

2. 女性 248 56.4% 

無回答 26 - 

計 466 100.0% 

 

選択肢 18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 子あり 子なし 不詳 

男性 37.3% 42.9% 44.1% 41.8% 40.2% 51.5% 46.9% 42.6% 50.0% 

女性 62.7% 57.1% 55.9% 58.2% 59.8% 48.5% 53.1% 57.4% 50.0% 

 

 

（問2）あなたの性別は？ 
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⑶ 対象者の住所地 

 

 

 

「対象者の住所地」についてたずねたところ、「東地区」と答えた人が、6.7％と最も

多く、次いで「西地区」「北地区」(6.5％)となっています。 

 

区 分 人 数 構成比 区 分 人 数 構成比 

興文 24 5.2% 浅草 20 4.3% 

東 31 6.7% 川並 24 5.2% 

西 30 6.5% 中川 16 3.5% 

南 22 4.8% 和合 20 4.3% 

北 30 6.5% 三城 13 2.8% 

南杭瀬 9 1.9% 荒崎 14 3.0% 

日新 26 5.6% 赤坂 17 3.7% 

安井 19 4.1% 青墓 22 4.8% 

宇留生 27 5.8% 上石津 23 5.0% 

静里 24 5.2% 墨俣 18 3.9% 

綾里 16 3.5% 無回答 4 - 

洲本 17 3.7% 計 466 100.0% 

   

 

（問3）あなたのお住まいの地区は？ 
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⑷ 子どもがいるかいないか 

 

 

 

「18歳までの子どもがいるかいないか」についてたずねたところ、「いる」が22.2％、

「いない」が77.8％となっています。 

 

区 分 人 数 構成比 

1. いる 102 22.2% 

2. いない 358 77.8% 

無回答 6 - 

計 466 100.0% 

  

区分 18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 

いる 3.9% 62.1% 60.7% 22.2% 4.2% 4.4% 

いない 96.1% 37.9% 39.3% 77.8% 95.8% 95.6% 

 

 

 

（問4）あなたには18歳までの子どもがいますか？ 
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２－２ 学校教育について 

 

⑴ 学校教育で重視する点 

 

 

 

「学校教育で、重要だと思うこと」についてたずねたところ、「人間関係を築く力や自

立心など、社会生活に役立つ力をつける」の構成比が、23.7％と最も多く、次いで「思い

やりの心や道徳心など、豊かな心を育てること」（23.5％）となっています。 

 

選 択 肢 回答数 構成比 

1. 教科の基礎的・基本的な学力の定着 210 23.4% 

2. 深い理解や知識の応用など、思考力や判断力、表現を高めること 116 12.9% 

3. 思いやりの心や道徳心など、豊かな心を育てること 211 23.5% 

4. 人間関係を築く力や自立心など、社会生活に役立つ力をつける 213 23.7% 

5. 健康な生活・食習慣や体力をつけること 24 2.7% 

6. あいさつやマナーなど、基礎的な生活習慣を身につけること 122 13.6% 

7. その他（授業をしっかり聞いて学ぶ態度、個性を伸ばすこと等） 3 0.3% 

無回答 11 - 

計 910 100.0% 

 

選択肢 18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 子あり 子なし 不詳 

1 18.4% 23.7% 24.6% 23.3% 28.0% 20.7% 24.6% 22.7% 41.7% 

2 12.2% 10.5% 12.3% 14.1% 11.6% 15.0% 16.6% 12.1% 0.0% 

3 19.4% 21.1% 20.5% 19.0% 24.3% 31.0% 18.1% 25.4% 0.0% 

4 31.6% 28.9% 29.5% 25.8% 20.1% 15.5% 26.6% 22.7% 33.3% 

5 2.0% 1.8% 2.5% 1.8% 2.6% 4.2% 2.0% 2.8% 8.3% 

6 16.3% 14.0% 10.7% 14.1% 13.2% 13.6% 11.6% 14.1% 16.7% 

7 0.0% 0.0% 0.0% 1.8% 0.0% 0.0% 0.5% 0.3% 0.0% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

（問5）学校教育で、重要だと思うことは何ですか？ 2つまでお答えください。 
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⑵ 学校教育で重視する分野 

 

 

 

 

「小中学校では、どの教育分野に力をいれていくべきか」についてたずねたところ、「道

徳教育」の構成比が、26.2％と最も多く、次いで「情報モラル」（17.8％）、「英語教育」

（17.7％）となっています。 

 

区 分 回答数 構成比 区 分 回答数 構成比 

1. 道徳教育 320 26.2% 7. ﾌﾟﾛｸﾞﾗﾐﾝｸﾞ教育 101 8.3% 

2. 人権・同和教育 124 10.1% 8. 健康教育 102 8.3% 

3. 情報モラル教育 217 17.8% 9. その他 17 1.4% 

4. ふるさと教育 89 7.3% 無回答 2 - 

5. 英語教育 216 17.7% 計 1,224 100.0% 

6. キャリア教育 36 2.9%  

※その他回答 基礎学力の徹底。情報リテラシー。コミュニケーション力。一般常識・モ

ラル。国際人としてのアイデンティティ。教師の教育。 

選択肢 18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 子あり 子なし 不詳 

1 18.6% 28.2% 26.2% 25.1% 27.2% 29.2% 23.7% 26.8% 35.7% 

2 14.1% 9.4% 11.6% 6.6% 10.1% 10.2% 10.6% 9.9% 21.4% 

3 20.5% 21.5% 20.1% 22.3% 13.8% 13.1% 18.6% 17.7% 7.1% 

4 5.8% 4.7% 4.3% 7.1% 9.0% 9.9% 3.6% 8.4% 7.1% 

5 16.0% 17.4% 15.2% 21.8% 16.4% 18.2% 19.0% 17.3% 14.3% 

6 5.1% 4.0% 3.7% 3.8% 2.6% 0.4% 4.7% 2.5% 0.0% 

7 10.9% 8.1% 9.8% 6.6% 9.3% 6.2% 10.2% 7.7% 7.1% 

8 8.3% 4.7% 7.9% 5.2% 9.7% 11.7% 6.9% 8.8% 7.1% 

9 0.6% 2.0% 1.2% 1.4% 1.9% 1.1% 2.6% 1.1% 0.0% 

 

（問6）これからの子どもたちのために、市内の小中学校では、どの教育分野に力をい

れていくべきだと思いますか。【複数回答可】 
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⑶ 学校教育と家庭教育の役割 

 

 

 

 

「命の尊さや人を思いやる気持ちは、学校、家庭どちらで学ぶべきことか」についてた

ずねたところ、「どちらともいえない」と答えた人が、31.7％と最も多く、次いで「どち

らかといえば家庭」（25.5％）、「家庭で身につけるべきこと」（22.5％）となっていま

す。 

 

選 択 肢 人 数 構成比 

1. 学校で学ぶべきこと 36 7.9% 

2. どちらかといえば学校 57 12.4% 

3. どちらかともいえない 145 31.7% 

4. どちらかといえば家庭 117 25.5% 

5. 家庭で身につけるべきこと 103 22.5% 

無回答 8 - 

計 466 100.0% 

 

選択肢 18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 子あり 子なし 不詳 

1 12.0% 6.9% 3.2% 7.3% 7.4% 10.0% 2.9% 9.4% 0.0% 

2 18.0% 6.9% 11.1% 20.7% 11.6% 8.2% 11.8% 12.6% 16.7% 

3 36.0% 39.7% 36.5% 29.3% 34.7% 21.8% 39.2% 29.4% 33.3% 

4 20.0% 24.1% 31.7% 24.4% 24.2% 27.3% 30.4% 24.6% 0.0% 

5 14.0% 22.4% 17.5% 18.3% 22.1% 32.7% 15.7% 24.0% 50.0% 

 
 

 

（問7-1）命の尊さや人を思いやる気持ちは、学校で学ぶべきこと、家庭で身につける

べきこと、のいずれかだと思いますか。 
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「将来の生き方や進路について考える力は、学校、家庭どちらで学ぶべきことか」につ

いてたずねたところ、「どちらともいえない」と答えた人が、29.0％と最も多く、次いで

「どちらかといえば学校」（25.9％）、「どちらかといえば家庭」（21.1％）となってい

ます。 

 

選 択 肢 人 数 構成比 

1. 学校で学ぶべきこと 49 10.8% 

2. どちらかといえば学校 118 25.9% 

3. どちらともいえない 132 29.0% 

4. どちらかといえば家庭 96 21.1% 

5. 家庭で身につけるべきこと 60 13.2% 

無回答 11 - 

計 466 100.0% 

 

選択肢 18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 子あり 子なし 不詳 

1 21.6% 13.8% 4.8% 7.3% 8.5% 12.0% 9.0% 11.2% 16.7% 

2 37.3% 22.4% 25.8% 24.4% 33.0% 17.6% 26.0% 25.8% 33.3% 

3 21.6% 36.2% 40.3% 32.9% 24.5% 23.1% 36.0% 26.9% 33.3% 

4 9.8% 13.8% 21.0% 20.7% 24.5% 27.8% 17.0% 22.6% 0.0% 

5 9.8% 13.8% 8.1% 14.6% 9.6% 19.4% 12.0% 13.5% 16.7% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

（問7-2）将来の生き方や進路について考える力は、学校で学ぶべきこと、家庭で身に

つけるべきこと、のいずれかだと思いますか。 
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「自分の考えを表現する力は、学校、家庭どちらで学ぶべきことか」についてたずねた

ところ、「どちらかといえば学校」と答えた人が、41.2％と最も多く、次いで「学校で学

ぶべきこと」（23.7％）、「どちらともいえない」（23.5％）となっています。 

 

選 択 肢 人 数 構成比 

1. 学校で学ぶべきこと 108 23.7% 

2. どちらかといえば学校 188 41.2% 

3. どちらともいえない 107 23.5% 

4. どちらかといえば家庭 31 6.8% 

5. 家庭で身につけるべきこと 22 4.8% 

無回答 10 - 

計 466 100.0% 

 

選択肢 18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 子あり 子なし 不詳 

1 35.3% 28.1% 14.5% 14.8% 27.1% 24.8% 18.2% 25.1% 33.3% 

2 39.2% 36.8% 37.1% 51.9% 38.5% 41.3% 39.4% 42.2% 16.7% 

3 15.7% 26.3% 37.1% 23.5% 24.0% 17.4% 31.3% 20.8% 50.0% 

4 3.9% 3.5% 8.1% 6.2% 6.3% 10.1% 6.1% 7.1% 0.0% 

5 5.9% 5.3% 3.2% 3.7% 4.2% 6.4% 5.1% 4.8% 0.0% 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（問7-3）自分の考えを表現する力は、学校で学ぶべきこと、家庭で身につけるべきこ

と、のいずれかだと思いますか。 
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「ものごとを計画的に行う力は、学校、家庭どちらで学ぶべきことか」についてたずね

たところ、「どちらかといえば学校」と答えた人が、38.1％と最も多く、次いで「どちら

ともいえない」（24.1％）、「学校で学ぶべきこと」（20.1％）となっています。 

 

選 択 肢 人 数 構成比 

1. 学校で学ぶべきこと 91 20.1% 

2. どちらかといえば学校 172 38.1% 

3. どちらともいえない 109 24.1% 

4. どちらかといえば家庭 46 10.2% 

5. 家庭で身につけるべきこと 34 7.5% 

無回答 14 - 

計 466 100.0% 

 

選択肢 18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 子あり 子なし 不詳 

1 22.0% 28.6% 14.3% 21.3% 24.2% 13.9% 21.0% 20.2% 0.0% 

2 44.0% 33.9% 36.5% 41.3% 37.9% 36.1% 36.0% 38.2% 66.7% 

3 18.0% 21.4% 34.9% 27.5% 20.0% 23.1% 27.0% 23.1% 33.3% 

4 12.0% 5.4% 12.7% 6.3% 9.5% 13.9% 8.0% 11.0% 0.0% 

5 4.0% 10.7% 1.6% 3.8% 8.4% 13.0% 8.0% 7.5% 0.0% 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（問7-4）ものごとを計画的に行う力は、学校で学ぶべきこと、家庭で身につけるべき

こと、のいずれかだと思いますか。 
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「善悪を判断する力は、学校、家庭どちらで学ぶべきことか」についてたずねたところ、

「どちらともいえない」と答えた人が、30.8％と最も多く、次いで「家庭で身に付けるこ

と」（29.2％）、「どちらかといえば家庭」（28.3％）となっています。 

 

選 択 肢 人 数 構成比 

1. 学校で学ぶべきこと 22 4.9% 

2. どちらかといえば学校 30 6.7% 

3. どちらともいえない 138 30.8% 

4. どちらかといえば家庭 127 28.3% 

5. 家庭で身につけるべきこと 131 29.2% 

無回答 18 - 

計 466 100.0% 

 

選択肢 18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 子あり 子なし 不詳 

1 4.1% 5.3% 1.6% 6.2% 3.3% 7.4% 4.0% 5.2% 0.0% 

2 6.1% 1.8% 4.9% 8.6% 7.6% 8.3% 9.1% 6.1% 0.0% 

3 34.7% 36.8% 36.1% 30.9% 30.4% 23.1% 34.3% 29.7% 40.0% 

4 26.5% 22.8% 34.4% 28.4% 32.6% 25.0% 27.3% 29.1% 0.0% 

5 28.6% 33.3% 23.0% 25.9% 26.1% 36.1% 25.3% 29.9% 60.0% 

 

 

 

（問7-5）善悪を判断する力は、学校で学ぶべきこと、家庭で身につけるべきこと、の

いずれかだと思いますか。 
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「人と協調し、人間関係を築く力は、学校、家庭どちらで学ぶべきことか」についてた

ずねたところ、「どちらかといえば学校」と答えた人が、38.9％と最も多く、次いで「学

校で学ぶべきこと」（34.9％）、「どちらともいえない」（16.3％）となっています。 

 

選 択 肢 人 数 構成比 

1. 学校で学ぶべきこと 158 34.9% 

2. どちらかといえば学校 176 38.9% 

3. どちらともいえない 74 16.3% 

4. どちらかといえば家庭 32 7.1% 

5. 家庭で身につけるべきこと 13 2.9% 

無回答 13 - 

計 466 100.0% 

 

選択肢 18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 子あり 子なし 不詳 

1 58.0% 48.3% 27.0% 27.8% 32.6% 28.7% 38.6% 34.1% 16.7% 

2 32.0% 32.8% 55.6% 46.8% 33.7% 34.3% 40.6% 38.4% 33.3% 

3 8.0% 10.3% 12.7% 20.3% 22.1% 17.6% 15.8% 16.2% 33.3% 

4 2.0% 1.7% 3.2% 5.1% 9.5% 13.9% 2.0% 8.4% 16.7% 

5 0.0% 6.9% 1.6% 0.0% 2.1% 5.6% 3.0% 2.9% 0.0% 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（問7-6）人と協調し、人間関係を築く力は、学校で学ぶべきこと、家庭で身につける

べきこと、のいずれかだと思いますか。 
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「社会で役立とうとする心や公共心は、学校、家庭どちらで学ぶべきことか」について

たずねたところ、「どちらかといえば学校」と答えた人が、36.5％と最も多く、次いで「ど

ちらともいえない」（28.4％）、「学校で学ぶべきこと」（20.8％）となっています。 

 

選 択 肢 人 数 構成比 

1. 学校で学ぶべきこと 95 20.8% 

2. どちらかといえば学校 167 36.5% 

3. どちらともいえない 130 28.4% 

4. どちらかといえば家庭 46 10.1% 

5. 家庭で身につけるべきこと 19 4.2% 

無回答 9 - 

計 466 100.0% 

 

選択肢 18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 子あり 子なし 不詳 

1 43.1% 29.3% 19.0% 10.0% 11.6% 22.7% 23.8% 20.0% 16.7% 

2 33.3% 32.8% 42.9% 46.3% 38.9% 27.3% 38.6% 36.0% 33.3% 

3 15.7% 22.4% 27.0% 33.8% 31.6% 31.8% 28.7% 28.6% 16.7% 

4 3.9% 6.9% 9.5% 7.5% 12.6% 14.5% 4.0% 11.7% 16.7% 

5 3.9% 8.6% 1.6% 2.5% 5.3% 3.6% 5.0% 3.7% 16.7% 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（問7-7）社会で役立とうとする心や公共心は、学校で学ぶべきこと、家庭で身につけ

るべきこと、のいずれかだと思いますか。 
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「スマートフォンやインターネットを利用する際のモラルは、学校、家庭どちらで学ぶ

べきことか」についてたずねたところ、「どちらともいえない」と答えた人が、28.6％と

最も多く、次いで「家庭で身につけるべきこと」（23.8％）、「どちらかといえば家庭」

（23.1％）となっています。 

 

選 択 肢 人 数 構成比 

1. 学校で学ぶべきこと 44 9.7% 

2. どちらかといえば学校 67 14.8% 

3. どちらともいえない 130 28.6% 

4. どちらかといえば家庭 105 23.1% 

5. 家庭で身につけるべきこと 108 23.8% 

無回答 12 - 

計 466 100.0% 

 

選択肢 18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 子あり 子なし 不詳 

1 16.0% 12.1% 0.0% 12.2% 7.4% 11.1% 6.9% 10.7% 0.0% 

2 20.0% 8.6% 11.5% 14.6% 16.8% 15.7% 12.9% 15.6% 0.0% 

3 24.0% 24.1% 41.0% 34.1% 32.6% 18.5% 28.7% 28.2% 50.0% 

4 20.0% 25.9% 21.3% 24.4% 22.1% 24.1% 27.7% 21.6% 33.3% 

5 20.0% 29.3% 26.2% 14.6% 21.1% 30.6% 23.8% 23.9% 16.7% 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（問7-8）スマートフォンやインターネットを利用する際のモラルは、学校で学ぶべき

こと、家庭で身につけるべきこと、のいずれかだと思いますか。 
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「基本的な生活習慣は、学校、家庭どちらで学ぶべきことか」についてたずねたところ、

「家庭で身につけるべきこと」と答えた人が、56.8％と最も多く、次いで「どちらかとい

えば家庭」（26.9％）、「どちらともいえない」（12.0％）となっています。 

 

選 択 肢 人 数 構成比 

1. 学校で学ぶべきこと 12 2.6% 

2. どちらかといえば学校 8 1.7% 

3. どちらともいえない 55 12.0% 

4. どちらかといえば家庭 123 26.9% 

5. 家庭で身につけるべきこと 260 56.8% 

無回答 8 - 

計 466 100.0% 

 

選択肢 18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 子あり 子なし 不詳 

1 2.0% 5.2% 0.0% 2.5% 1.1% 4.5% 1.0% 3.1% 0.0% 

2 2.0% 0.0% 3.2% 3.7% 2.1% 0.0% 3.9% 1.1% 0.0% 

3 23.5% 6.9% 15.9% 13.6% 10.5% 7.3% 10.8% 12.3% 16.7% 

4 31.4% 24.1% 28.6% 28.4% 24.2% 26.4% 28.4% 26.3% 33.3% 

5 41.2% 63.8% 52.4% 51.9% 62.1% 61.8% 55.9% 57.1% 50.0% 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（問7-9）基本的な生活習慣は、学校で学ぶべきこと、家庭で身につけるべきこと、の

いずれかだと思いますか。 
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「社会生活に必要な常識やマナーは、学校、家庭どちらで学ぶべきことか」についてた

ずねたところ、「家庭で身につけるべきこと」と答えた人が、28.2％と最も多く、次いで

「どちらともいえない」（27.1％）、「どちらかといえば家庭」（24.7％）となっていま

す。 

 

選 択 肢 人 数 構成比 

1. 学校で学ぶべきこと 35 7.6% 

2. どちらかといえば学校 57 12.4% 

3. どちらともいえない 124 27.1% 

4. どちらかといえば家庭 113 24.7% 

5. 家庭で身につけるべきこと 129 28.2% 

無回答 8 - 

計 466 100.0% 

 

選択肢 18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 子あり 子なし 不詳 

1 20.0% 8.6% 1.6% 4.9% 6.3% 8.2% 4.0% 8.8% 0.0% 

2 14.0% 8.6% 15.9% 20.7% 11.6% 6.4% 17.0% 11.1% 16.7% 

3 26.0% 29.3% 31.7% 29.3% 24.2% 24.5% 29.0% 26.1% 50.0% 

4 22.0% 17.2% 23.8% 22.0% 29.5% 28.2% 19.0% 26.1% 33.3% 

5 18.0% 36.2% 27.0% 23.2% 28.4% 32.7% 31.0% 27.8% 0.0% 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（問7-10）社会生活に必要な常識やマナーは、学校で学ぶべきこと、家庭で身につけ

るべきこと、のいずれかだと思いますか。 
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○ 学校教育と家庭教育の役割について（問7-1から問7-10のまとめ） 

  
1.学校で学ぶ

べきこと 

2.どちらかとい

えば学校 

3.どちらかとも

いえない 

4.どちらかとい

えば家庭 

5.家庭で身に

つけるべきこと 

1. 命の尊さや人を思いやる気
持ち 

7.9% 12.4% 31.7% 25.5% 22.5% 

2. 将来の生き方や進路につ
いて考える力 

10.8% 25.9% 29.0% 21.1% 13.2% 

3. 自分の考えを表現する力 23.7% 41.2% 23.5% 6.8% 4.8% 

4. ものごとを計画的に行う力 20.1% 38.1% 24.1% 10.2% 7.5% 

5. 善悪を判断する力 4.9% 6.7% 30.8% 28.3% 29.2% 

6. 人と協調し、人間関係を築
く力 

34.9% 38.9% 16.3% 7.1% 2.9% 

7. 社会で役立とうとする心や
公共心 

20.8% 36.5% 28.4% 10.1% 4.2% 

8. スマートフォンやインターネ
ットを利用する際のモラル 

9.7% 14.8% 28.6% 23.1% 23.8% 

9. 基本的な生活習慣 2.6% 1.7% 12.0% 26.9% 56.8% 

10. 社会生活に必要な常識や
マナー 

7.6% 12.4% 27.1% 24.7% 28.2% 
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２－３ 社会教育について 

 

⑴ 地域活動への参加状況 

 

 

 

 

「地域が主催する行事や事業に参加しているか」についてたずねたところ、「たまに参

加する」と答えた人が、44.3％と最も多く、次いで「よく参加している」（19.1％）、「全

く参加しない」（18.9％）となっています。 

 

選 択 肢 人 数 構成比 

1.よく参加している 88 19.1% 

2.たまに参加する 204 44.3% 

3.ほとんど参加しない 82 17.8% 

4.全く参加しない 87 18.9% 

無回答 5 - 

計 466 100.0% 

 

選択肢 18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 子あり 子なし 不詳 

1 0.0% 17.5% 22.6% 14.6% 26.8% 23.0% 28.7% 16.4% 16.7% 

2 20.0% 35.1% 33.9% 57.3% 49.5% 51.3% 47.5% 42.9% 66.7% 

3 20.0% 17.5% 22.6% 18.3% 16.5% 15.0% 11.9% 19.5% 16.7% 

4 60.0% 29.8% 21.0% 9.8% 7.2% 10.6% 11.9% 21.2% 0.0% 

 
 

（問8）あなたのお住まいの連合自治会や、小学校区を単位とした範囲で開催される、

地域が主催する行事や事業に参加していますか？ 
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⑵ 「学校支援ボランティア」の活動について 

 

 

 

 

「『学校支援ボランティア』の活動についえどう思うか」についてたずねたところ、「よ

いと思う」と答えた人が、63.6％と最も多く、次いで「どちらかといえばよいと思う」

（26.7％）となっています。 

 

選 択 肢 人 数 構成比 

1.よいと思う 295 63.6% 

2.どちらかといえばよいと思う 124 26.7% 

3.どちらでもない 15 3.2% 

4.どちらかといえばよいと思わない 8 1.7% 

5.よいと思わない 6 1.3% 

6.分からない 16 3.4% 

無回答 2 - 

計 466 100.0% 

 

選択肢 18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 子あり 子なし 不詳 

1 66.7% 65.5% 77.8% 64.6% 54.6% 60.2% 70.6% 61.0% 100.0% 

2 21.6% 24.1% 15.9% 26.8% 37.1% 27.4% 20.6% 28.9% 0.0% 

3 3.9% 3.4% 0.0% 4.9% 3.1% 3.5% 2.0% 3.7% 0.0% 

4 0.0% 3.4% 0.0% 1.2% 1.0% 3.5% 2.0% 1.7% 0.0% 

5 2.0% 3.4% 0.0% 1.2% 1.0% 0.9% 2.0% 1.1% 0.0% 

6 5.9% 0.0% 6.3% 1.2% 3.1% 4.4% 2.9% 3.7% 0.0% 

 

 
 

 

（問9）現在、多くの学校に「学校支援ボランティア」として地域の方が学校に入り、

活動しています。こうした、取り組みをどう思われますか？ 
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⑶ 参加、協力してもよいと思う地域活動 

 

 

 

 

「どのような地域活動であれば参加、協力してもよいと思うか」についてたずねたとこ

ろ、「子どもの安全、安心を確保する活動」の構成比が、35.3％と最も多く、次いで「学

校で行われる地域の祭りやイベントなどの活動」（16.8％）となっています。 

 

選 択 肢 回答数 構成比 

1. 子どもの安全、安心を確保する活動 278 35.3% 

2. 地域の自然や歴史、文化などを教える講師などの学習支援 46 5.8% 

3. クラブ活動や部活動などでの子どもの指導 58 7.4% 

4. 学校の美化など学校支援ボランティア活動 77 9.8% 

5. 地域で放課後に子どもが勉強できる環境づくり 44 5.6% 

6. 学校で行われる地域の祭りやイベントなどの活動 132 16.8% 

7. 地域の大人が近所の子どもをほめたり、注意したりすること 92 11.7% 

8. 特になし 53 6.7% 

9. その他 8 1.0% 

無回答 7 - 

計 795 100.0% 

※その他の意見 放課後にもの作りなど集中して楽しめる環境づくり。読み聞かせ活動。

キャリア教育。いつでも始められて、いつでも辞められるもの。 

 

選択肢 18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 子あり 子なし 不詳 

1 25.0% 34.4% 34.3% 34.3% 35.8% 41.1% 33.3% 35.6% 50.0% 

2 7.1% 7.3% 6.5% 7.3% 6.4% 2.6% 8.0% 5.3% 0.0% 

3 13.1% 10.4% 7.4% 9.5% 5.2% 3.7% 9.8% 6.8% 0.0% 

4 6.0% 6.3% 10.2% 8.0% 11.6% 12.6% 7.5% 10.1% 30.0% 

5 11.9% 2.1% 7.4% 5.8% 6.9% 2.1% 6.3% 5.5% 0.0% 

6 23.8% 21.9% 16.7% 13.1% 16.8% 13.7% 19.5% 16.1% 10.0% 

7 2.4% 10.4% 9.3% 12.4% 11.0% 17.9% 10.3% 12.3% 0.0% 

8 10.7% 7.3% 7.4% 6.6% 4.6% 6.3% 4.6% 7.3% 10.0% 

9 0.0% 0.0% 0.9% 2.9% 1.7% 0.0% 0.6% 1.2% 0.0% 

 

（問10）小中学校の取り組みや、学校を拠点として行われる地域の活動について、ど

のようなことなら、参加、協力してもよいと思いますか？ 2つまでお答えください。 
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２－４ 青少年健全育成・家庭教育について 

 

⑴ 親子がふれあえる機会や内容に対する満足度 

 

 

 

 

「親子で行う各種講座や教室を開催する取り組みに満足しているか」についてたずねた

ところ、「分からない」と答えた人が、50.3％と最も多く、次いで「どちらでもない」（25.1％）

となっています。「満足している」「やや満足している」を合計した満足度は、23.3％で、

「分からない」「無回答」を全体から除いた場合の満足度は、46.9％となっています。 
 

選 択 肢 人 数 構成比 

1. 満足している 44 9.6% 

2. やや満足している 63 13.7% 

3. どちらでもない 115 25.1% 

4. やや不満である 4 0.9% 

5. 不満である 2 0.4% 

6. 分からない 231 50.3% 

無回答 7 - 

計 466 100.0% 

 

選択肢 18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 子あり 子なし 不詳 

1 10.0% 8.6% 7.9% 9.8% 12.6% 8.1% 11.8% 9.1% 0.0% 

2 8.0% 10.3% 11.1% 12.2% 18.9% 16.2% 17.6% 12.8% 0.0% 

3 14.0% 22.4% 23.8% 26.8% 28.4% 27.9% 25.5% 25.1% 16.7% 

4 0.0% 1.7% 0.0% 2.4% 0.0% 0.9% 1.0% 0.9% 0.0% 

5 0.0% 3.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0% 0.3% 0.0% 

6 68.0% 53.4% 57.1% 48.8% 40.0% 46.8% 43.1% 51.9% 83.3% 

 

（問11）市では、親子がふれあい、絆をはぐくむ機会を提供するため、各種講座や教室

を開催していますが、こうした取組みに満足していますか？ 
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⑵ 市内の青少年は、豊かな人間性・社会性が身についていると思う市民の割合 

 

 

 

「市内の青少年は、豊かな人間性・社会性が身についているか」についてたずねたとこ

ろ、「分からない」と答えた人が、36.0％と最も多く、次いで「どちらかといえばそう思

う」（24.7％）、「どちらでもない」（19.7％）となっています。 

「そう思う」「どちらかといえばそう思う」を合計した割合は、28.2％で、「分からな

い」「無回答」を全体から除いた場合の割合は、44.1％となっています。 

 

選 択 肢 人 数 構成比 

1. そう思う 16 3.5% 

2. どちらかといえばそう思う 114 24.7% 

3. どちらでもない 91 19.7% 

4. どちらかといえばそう思わない 53 11.5% 

5. そう思わない 21 4.6% 

6. 分からない 166 36.0% 

無回答 5 - 

計 466 100.0% 

 

選択肢 18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 子あり 子なし 不詳 

1 3.9% 1.8% 0.0% 4.9% 3.1% 5.4% 2.9% 3.1% 33.3% 

2 21.6% 22.8% 23.8% 28.0% 26.0% 24.1% 31.4% 22.9% 16.7% 

3 19.6% 22.8% 19.0% 14.6% 26.0% 17.0% 18.6% 20.4% 0.0% 

4 9.8% 12.3% 7.9% 13.4% 10.4% 13.4% 9.8% 12.2% 0.0% 

5 0.0% 5.3% 7.9% 6.1% 3.1% 4.5% 9.8% 3.1% 0.0% 

6 45.1% 35.1% 41.3% 32.9% 31.3% 35.7% 27.5% 38.2% 50.0% 

 

（問12）市内の青少年は、豊かな人間性・社会性を身につけていると思いますか？ 
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⑶ 「まるごと土曜学園」などの取り組みの成果について 

 

 

 

 

 

「『まるごと土曜学園』などの取り組みは、青少年の健全育成に役立っていると思うか」

についてたずねたところ、「分からない」と答えた人が、36.1％と最も多く、次いで「ど

ちらかといえばそう思う」（35.0％）、「そう思う」（16.1％）となっています。 

「そう思う」「どちらかといえばそう思う」を合計した割合は、51.1％で、「分からな

い」「無回答」を全体から除いた場合の割合は、79.9％となっています。 

 

選 択 肢 人 数 構成比 

1. そう思う 75 16.1% 

2. どちらかといえばそう思う 163 35.0% 

3. どちらでもない 35 7.5% 

4. どちらかといえばそう思わない 14 3.0% 

5. そう思わない 11 2.4% 

6. 分からない 168 36.1% 

無回答 0 - 

計 466 100.0% 

 

選択肢 18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 子あり 子なし 不詳 

1 11.8% 8.6% 9.5% 13.4% 18.6% 25.2% 9.8% 17.9% 16.7% 

2 33.3% 34.5% 28.6% 34.1% 38.1% 37.4% 31.4% 36.0% 33.3% 

3 5.9% 5.2% 9.5% 6.1% 9.3% 7.8% 7.8% 7.5% 0.0% 

4 2.0% 1.7% 6.3% 4.9% 1.0% 2.6% 4.9% 2.5% 0.0% 

5 5.9% 5.2% 3.2% 1.2% 1.0% 0.9% 3.9% 2.0% 0.0% 

6 41.2% 44.8% 42.9% 40.2% 32.0% 26.1% 42.2% 34.1% 50.0% 

（問13）市では、青少年の健全育成を目指して、スイトピア子どもクラブ、各地区で

の「まるごと土曜学園」などを行っています。こうした取り組みは、青少年の健全育

成に役立っていると思いますか？ 
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⑷ 青少年育成活動に対する満足度 

 

 

 

 

「地域における青少年育成活動の取り組みに満足しているか」についてたずねたところ、

「分からない」と答えた人が、31.3％と最も多く、次いで「やや満足している」（28.5％）、

「どちらでもない」（20.5％）となっています。 

 「満足している」「やや満足している」を合計した満足度は、42.8％で、「分からない」

「無回答」を全体から除いた場合の満足度は、62.3％となっています。 

 

選 択 肢 人 数 構成比 

1. 満足している 66 14.3% 

2. やや満足している 132 28.5% 

3. どちらでもない 95 20.5% 

4. やや不満である 16 3.5% 

5. 不満である 9 1.9% 

6. 分からない 145 31.3% 

無回答 3 - 

計 466 100.0% 

 

選択肢 18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 子あり 子なし 不詳 

1 12.0% 15.5% 15.9% 14.6% 11.5% 15.8% 22.5% 11.8% 16.7% 

2 20.0% 15.5% 20.6% 24.4% 38.5% 37.7% 23.5% 29.9% 33.3% 

3 20.0% 27.6% 22.2% 22.0% 26.0% 10.5% 25.5% 19.4% 0.0% 

4 4.0% 1.7% 1.6% 3.7% 1.0% 7.0% 3.9% 3.4% 0.0% 

5 2.0% 5.2% 0.0% 2.4% 1.0% 1.8% 3.9% 1.4% 0.0% 

6 42.0% 34.5% 39.7% 32.9% 21.9% 27.2% 20.6% 34.1% 50.0% 

 

 

（問14）市では、子ども会や青少年育成推進員等により、地域における青少年育成活

動が進められていますが、こうした活動に満足していますか？ 
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⑸ 家庭教育支援や推進に対する満足度 

 

 

 

 

「家庭教育学級などを開催する取り組みに満足しているか」についてたずねたところ、

「分からない」と答えた人が、43.6％と最も多く、次いで「どちらでもない」（23.1％）、

「やや満足している」（18.7％）、となっています。 

「満足している」「やや満足している」を合計した満足度は、30.5％で、「分からない」

「無回答」を全体から除いた場合の満足度は、54.1％となっています。 

 

選 択 肢 人 数 構成比 

1. 満足している 54 11.8% 

2. やや満足している 86 18.7% 

3. どちらでもない 106 23.1% 

4. やや不満である 10 2.2% 

5. 不満である 3 0.7% 

6. 分からない 200 43.6% 

無回答 7 - 

計 466 100.0% 

 

選択肢 18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 子あり 子なし 不詳 

1 8.0% 10.3% 6.3% 11.0% 12.6% 17.1% 9.8% 12.3% 16.7% 

2 20.0% 8.6% 15.9% 20.7% 18.9% 23.4% 16.7% 18.8% 50.0% 

3 12.0% 27.6% 28.6% 23.2% 30.5% 16.2% 31.4% 21.1% 0.0% 

4 2.0% 0.0% 1.6% 2.4% 0.0% 5.4% 2.0% 2.3% 0.0% 

5 0.0% 1.7% 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 2.0% 0.3% 0.0% 

6 58.0% 51.7% 44.4% 42.7% 37.9% 37.8% 38.2% 45.3% 33.3% 

 

 

（問15）市では、子育てやしつけについて学んだり、話し合ったりする場として、各学校で「家

庭教育学級」などを開催していますが、こうした取組みに満足していますか？ 
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⑹ 「家庭の日」の認知度 

 

 

 

 

「『家庭の日』を知っているか」についてたずねたところ、「知っている」と答えた人

が、63.4％、「知らない」と答えた人が36.6％となっております。 

 

選 択 肢 人 数 構成比 

1. 知っている 293 63.4% 

2. 知らない 169 36.6% 

無回答 4 - 

計 466 100.0% 

 

選択肢 18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 子あり 子なし 不詳 

1 29.4% 41.4% 65.1% 74.4% 72.2% 73.9% 62.4% 63.7% 66.7% 

2 70.6% 58.6% 34.9% 25.6% 27.8% 26.1% 37.6% 36.3% 33.3% 

 

 

（問16）岐阜県では、毎月第3日曜日を「家庭の日」と定めています。この「家庭の日」

を知っていますか？ 
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⑹ 「家庭の日」の親子ふれあい実施率 

※問16で「知っている」を選んだ方にお伺いします。 

 

 

「『家庭の日』を中心に、月に１回、親子がふれあうことを行っているか」についてた

ずねたところ、「行っていない」と答えた人が、56.2％と最も多く、次いで「たまに行っ

ている」（29.3％）、「よく行っている」（14.5％）となっています。 

「よく行っている」「たまに行っている」を合計した実施率は、43.8％となっています。 

 

選 択 肢 人 数 構成比 

1. よく行っている 41 14.5% 

2. たまに行っている 83 29.3% 

3. 行っていない 159 56.2% 

無回答 10 - 

計 293 100.0% 

 

選択肢 18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 子あり 子なし 不詳 

1 6.7% 25.0% 23.1% 5.0% 17.4% 13.2% 27.9% 10.6% 25.0% 

2 26.7% 25.0% 30.8% 30.0% 23.2% 35.5% 41.0% 26.6% 0.0% 

3 66.7% 50.0% 46.2% 65.0% 59.4% 51.3% 31.1% 62.8% 75.0% 

 

 

（問17）「家庭の日」を中心に、月に1回、親子でふれあうことを行っていますか？ 
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２－５ 図書館について 

 

⑴ 毎月読む本の冊数 

 

 

 

「毎月何冊ぐらいの本を読むか」についてたずねたところ、「ほとんど読まない」と答

えた人が、38.5％と最も多く、次いで「2冊～5冊」（37.4％）、「1冊」（13.8％）とな

っています。 

「無回答」を全体から除いた場合の「1冊以上本を読む人」の割合は、61.5％となって

います。 

 

選 択 肢 人 数 構成比 

1. 1冊 63 13.8% 

2. 2冊～5冊 170 37.4% 

3. 6冊～10冊 28 6.2% 

4. 11冊～20冊以内 15 3.3% 

5. 21冊以上 4 0.9% 

6. ほとんど読まない 175 38.5% 

無回答 11 - 

計 466 100.0% 

 

選択肢 18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 子あり 子なし 不詳 

1 11.8% 13.8% 15.9% 8.8% 19.6% 12.6% 11.9% 14.3% 20.0% 

2 39.2% 34.5% 42.9% 43.8% 41.3% 27.0% 33.7% 38.4% 40.0% 

3 7.8% 10.3% 7.9% 6.3% 3.3% 4.5% 11.9% 4.6% 0.0% 

4 0.0% 3.4% 1.6% 3.8% 3.3% 5.4% 5.0% 2.9% 0.0% 

5 2.0% 1.7% 0.0% 0.0% 2.2% 0.0% 2.0% 0.6% 0.0% 

6 39.2% 36.2% 31.7% 37.5% 30.4% 50.5% 35.6% 39.3% 40.0% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

（問18）あなたは、毎月何冊くらいの本や雑誌を読みますか？ 
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⑵ 図書館を利用する市民の割合 

 

 

 

 

「図書館をどの程度利用しているか」についてたずねたところ、「全く利用しない」と

答えた人が、51.4％と最も多く、次いで「ほとんど利用しない」（24.6％）、「たまに利

用する」（16.1％）となっています。 

「よく利用する」「たまに利用する」を合計した割合は、24.0％となっています。 

 

選 択 肢 人 数 構成比 

1. よく利用する 36 7.8% 

2. たまに利用する 74 16.1% 

3. ほとんど利用しない 113 24.6% 

4. 全く利用しない 236 51.4% 

無回答 7 - 

計 466 100.0% 

 

選択肢 18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 子あり 子なし 不詳 

1 8.0% 12.1% 7.9% 11.0% 5.2% 5.5% 11.8% 6.6% 16.7% 

2 22.0% 19.0% 17.5% 9.8% 14.6% 17.3% 18.6% 15.4% 16.7% 

3 16.0% 20.7% 22.2% 24.4% 33.3% 24.5% 21.6% 25.1% 50.0% 

4 54.0% 48.3% 52.4% 54.9% 46.9% 52.7% 48.0% 53.0% 16.7% 

 

 

（問19）市の図書館（予約図書配本サービスを含みます）をどの程度利用しています

か？ 
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⑶ 図書館を利用しない理由 

※問19で「ほとんど利用しない」「全く利用しない」を選んだ方にお伺いします。 

 

 

「図書館を利用しない理由」についてたずねたところ、「本や雑誌は自分で買うから」

の構成比が、40.4％、次いで「本や雑誌はあまり読まないから」（28.7％）、「利用する

には場所が不便だから」（11.7％）となっています。 

 

選 択 肢 回答数 構成比 

1. 場所が分からないから 0 0.0% 

2. 利用するには場所が不便だから 41 11.7% 

3. 利用したい時間が合わないから 28 8.0% 

4. 本や雑誌はあまり読まないから 100 28.7% 

5. 本や雑誌は自分で買うから 141 40.4% 

6. その他 39 11.2% 

無回答 9 - 

計 358 100.0% 

※その他回答 他市町や県の図書館を利用しているから。駐車場が有料だから。インター

ネットを利用しているから。忙しいから（仕事、子育て、介護）。出向く

のが面倒だから。地区センターを利用しているから等。 
 

選択肢 18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 子あり 子なし 不詳 

1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

2 8.3% 22.5% 10.4% 6.3% 13.2% 11.6% 18.8% 9.8% 25.0% 

3 5.6% 12.5% 12.5% 14.3% 6.6% 1.2% 11.6% 7.2% 0.0% 

4 30.6% 30.0% 27.1% 25.4% 19.7% 38.4% 29.0% 28.3% 50.0% 

5 38.9% 22.5% 39.6% 44.4% 51.3% 37.2% 30.4% 43.1% 25.0% 

6 16.7% 12.5% 10.4% 9.5% 9.2% 11.6% 10.1% 11.6% 0.0% 

 

 

（問20）図書館を利用しない理由は何ですか？ 2つまでお答えください。 
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⑷ 子どもの読書環境に対する満足度 

 

 

 

 

「子どもの読書環境が整っていると思うか」についてたずねたところ、「分からない」

と答えた人が、41.5％と最も多く、次いで「どちらかといえばそう思う」（29.6％）とな

っています。「そう思う」「どちらかといえばそう思う」を合計した満足度は、41.6％で、 

「分からない」「無回答」を全体から除いた場合の満足度は、71.0％となっています。 

 

選 択 肢 人 数 構成比 

1. そう思う 53 12.0% 

2. どちらかといえばそう思う 131 29.6% 

3. どちらでもない 46 10.4% 

4. どちらかといえばそう思わない 18 4.1% 

5. そう思わない 11 2.5% 

6. 分からない 184 41.5% 

無回答 23 - 

計 466 100.0% 

 

選択肢 18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 子あり 子なし 不詳 

1 14.6% 14.3% 13.3% 10.5% 8.5% 12.8% 15.6% 11.1% 0.0% 

2 47.9% 26.8% 25.0% 28.9% 29.8% 25.7% 35.4% 27.9% 33.3% 

3 4.2% 14.3% 11.7% 10.5% 14.9% 6.4% 12.5% 9.7% 16.7% 

4 0.0% 10.7% 5.0% 5.3% 1.1% 3.7% 8.3% 2.9% 0.0% 

5 0.0% 3.6% 6.7% 1.3% 2.1% 1.8% 2.1% 2.6% 0.0% 

6 33.3% 30.4% 38.3% 43.4% 43.6% 49.5% 26.0% 45.7% 50.0% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

（問21）市の図書館では、様々な子どもや親子を対象としたサービスを行っています

が、大垣市は子どもの読書環境が整っていると思いますか？ 
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２－６ 運動・スポーツ活動について 

 

⑴ 意識的に運動している人の割合 

  

 

 

 

「意識的に運動やスポーツをしているか」についてたずねたところ、「行っている」と

答えた人が、45.3％、「行っていない」と答えた人が、54.7％となっています。 

 

選 択 肢 人 数 構成比 

1. 行っている 211 45.3% 

2. 行っていない 255 54.7% 

無回答 0 - 

計 466 100.0% 

 

選択肢 18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 子あり 子なし 不詳 

1 39.2% 34.5% 28.6% 47.6% 48.5% 58.3% 36.3% 48.3% 16.7% 

2 60.8% 65.5% 71.4% 52.4% 51.5% 41.7% 63.7% 51.7% 83.3% 

 

 

（問22）あなたは、日頃から意識的に体を動かす運動（ウオーキング・体操など）や

スポーツをしていますか？ 
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⑵ 運動やスポーツをする頻度 

※問22で「行っている」を選んだ方にお伺いします。 

 

 

「日頃から運動やスポーツをどれくらいしているか」についてたずねたところ、「週1

回以上」と答えた人が、33.3％と最も多く、次いで「ほぼ毎日」（32.4％）、「週3回以

上」（27.9％）となっています。 

問22で運動やスポーツを「行っていない」人を含めた全体のうち、週1回以上（毎日・

週3回以上含む）運動やスポーツを行っている人の割合は、41.6％となっています。 

 

選 択 肢 人 数 構成比 

1. ほぼ毎日 66 32.4% 

2. 週3回以上 57 27.9% 

3. 週1回以上 68 33.3% 

4. 2週間に1回程度 9 4.4% 

5. 月1回程度 4 2.0% 

無回答 7 - 

計 211 100.0% 

 

選択肢 18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 子あり 子なし 不詳 

1 10.0% 30.0% 27.8% 30.6% 46.8% 31.7% 27.8% 32.9% 100.0% 

2 50.0% 15.0% 5.6% 33.3% 25.5% 30.2% 22.2% 29.3% 0.0% 

3 25.0% 50.0% 55.6% 33.3% 25.5% 30.2% 41.7% 31.7% 0.0% 

4 15.0% 5.0% 11.1% 2.8% 0.0% 3.2% 8.3% 3.6% 0.0% 

5 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.1% 4.8% 0.0% 2.4% 0.0% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

（問23）日頃から運動やスポーツをどのくらいしていますか？ 
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⑶ 運動やスポーツをする理由 

※問22で「行っている」を選んだ方にお伺いします。 

 

 

「運動やスポーツをする理由」についてたずねたところ、「健康（生活習慣病の予防）

のため」の構成比が、37.0％と最も多く、次いで「運動不足を感じているから」（20.7％）、

「体を丈夫にするため」（11.7％）となっています。 

 

選 択 肢 回答数 構成比 

1. 体を丈夫にするため 40 11.7% 

2. 運動不足を感じているから 71 20.7% 

3. 健康（生活習慣病の予防）のため 127 37.0% 

4. 楽しい・好きだから 41 12.0% 

5. 仲間との親睦のため 27 7.9% 

6. ストレス解消のため 26 7.6% 

7. 子どもの相手として 6 1.7% 

8. その他 5 1.5% 

無回答 11 - 

計 354 100.0% 

※その他回答 生活にメリハリをつけるため。趣味のスポーツ技術向上のため。 

 

選択肢 18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 子あり 子なし 不詳 

1 20.7% 15.2% 13.8% 10.6% 4.9% 13.5% 14.0% 11.3% 0.0% 

2 6.9% 9.1% 13.8% 22.7% 30.5% 21.2% 15.8% 21.8% 0.0% 

3 13.8% 27.3% 31.0% 40.9% 46.3% 38.5% 31.6% 38.0% 50.0% 

4 27.6% 15.2% 17.2% 10.6% 6.1% 10.6% 15.8% 11.3% 0.0% 

5 17.2% 6.1% 3.4% 4.5% 6.1% 10.6% 1.8% 9.2% 0.0% 

6 13.8% 12.1% 13.8% 7.6% 4.9% 4.8% 12.3% 6.3% 50.0% 

7 0.0% 6.1% 6.9% 1.5% 0.0% 1.0% 7.0% 0.7% 0.0% 

8 0.0% 9.1% 0.0% 1.5% 1.2% 0.0% 1.8% 1.4% 0.0% 

 

（問24）運動やスポーツをする目的や理由は何ですか？ 2つまでお答えください。 
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⑷ 運動やスポーツをしない理由 

※問22で「行っていない」を選んだ方にお伺いします。 

 

 

「運動やスポーツをしない理由」についてたずねたところ、「時間（暇）がない」の構

成比が、41.1％と最も多く、次いで「体力等に自信がない」（15.4％）、「体を動かすこ

とが嫌い」（11.2％）となっています。 

 

選 択 肢 回答数 構成比 

1. 健康（生活習慣病など）に問題ないため 28 8.5% 

2. 体を動かすことが嫌い 37 11.2% 

3. 時間（暇）がない 136 41.1% 

4. 施設の利用の申込方法を知らない 10 3.0% 

5. 一緒にできる仲間及びクラブ等がない 33 10.0% 

6. 指導者等がいない（知らない） 8 2.4% 

7. 体力等に自信がない 51 15.4% 

8. その他 28 8.5% 

無回答 8 - 

計 339 100.0% 
 
※その他回答 仕事でよく働いているから。子育て中のため。疲れている（仕事・介護）

から。怪我のため。運動が嫌いだから等。 

 
 

選択肢 18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 子あり 子なし 不詳 

1 6.5% 13.2% 4.8% 3.8% 7.6% 15.4% 3.3% 9.8% 33.3% 

2 17.4% 9.4% 12.9% 11.5% 7.6% 9.6% 10.0% 11.5% 16.7% 

3 43.5% 50.9% 46.8% 44.2% 47.0% 11.5% 53.3% 37.4% 0.0% 

4 2.2% 0.0% 4.8% 7.7% 3.0% 0.0% 3.3% 3.0% 0.0% 

5 13.0% 9.4% 11.3% 13.5% 7.6% 5.8% 10.0% 9.8% 16.7% 

6 0.0% 1.9% 1.6% 0.0% 3.0% 7.7% 2.2% 2.6% 0.0% 

7 10.9% 5.7% 8.1% 17.3% 18.2% 32.7% 11.1% 17.0% 16.7% 

8 6.5% 9.4% 9.7% 1.9% 6.1% 17.3% 6.7% 8.9% 16.7% 

 

（問25）運動やスポーツをしない理由は何ですか？ 2つまでお答えください。 
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⑸ 市出身・在住のスポーツ選手、チームの活躍に対する満足度 

  

 

 

「大垣市のスポーツ選手・チームの活躍について満足しているか」についてたずねたと

ころ、「分からない」と答えた人が、36.3％と最も多く、次いで「どちらでもない」（26.5％）、

「やや満足している」（19.6％）となっています。 

「満足している」「やや満足している」を合計した満足度は、31.1％で、「分からない」

「無回答」を全体から除いた場合の割合は、48.8％となっています。 

 

選 択 肢 人 数 構成比 

1. 満足している 53 11.5% 

2. やや満足している 90 19.6% 

3. どちらでもない 122 26.5% 

4. やや不満である 15 3.3% 

5. 不満である 13 2.8% 

6. 分からない 167 36.3% 

無回答 6 - 

計 466 100.0% 
 

選択肢 18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 子あり 子なし 不詳 

1 17.6% 12.5% 11.1% 6.1% 9.3% 14.4% 9.0% 12.4% 0.0% 

2 25.5% 10.7% 14.3% 29.3% 11.3% 24.3% 22.0% 18.9% 16.7% 

3 17.6% 25.0% 31.7% 26.8% 36.1% 19.8% 24.0% 27.4% 16.7% 

4 0.0% 1.8% 4.8% 2.4% 4.1% 4.5% 2.0% 3.7% 0.0% 

5 0.0% 5.4% 1.6% 4.9% 0.0% 4.5% 4.0% 2.5% 0.0% 

6 39.2% 44.6% 36.5% 30.5% 39.2% 32.4% 39.0% 35.0% 66.7% 

 

 

（問26）大垣市（出身・在住・在勤・在学）のスポーツ選手、チームの活躍について、

満足していますか？ 
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⑹ 小中学生の体力つくりに対する満足度 

  

 

 

 

「小中学生の体力つくり（学校体育・部活動）の取り組みに満足しているか」について

たずねたところ、「分からない」と答えた人が、34.1％と最も多く、次いで「やや満足し

ている」（25.4％）、「どちらでもない」（19.5％）となっています。 

「満足している」「やや満足している」を合計した満足度は、41.8％で、「分からない」

「無回答」を全体から除いた場合の満足度は、63.5％となっています。 

 

選 択 肢 人 数 構成比 

1. 満足している 75 16.4% 

2. やや満足している 116 25.4% 

3. どちらでもない 89 19.5% 

4. やや不満である 12 2.6% 

5. 不満である 9 2.0% 

6. 分からない 156 34.1% 

無回答 9 - 

計 466 100.0% 
 

選択肢 18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 子あり 子なし 不詳 

1 13.7% 17.2% 19.0% 17.1% 13.8% 17.4% 23.5% 14.6% 0.0% 

2 35.3% 19.0% 22.2% 26.8% 27.7% 22.9% 30.4% 24.1% 16.7% 

3 19.6% 15.5% 27.0% 23.2% 23.4% 11.0% 17.6% 20.1% 16.7% 

4 3.9% 3.4% 6.3% 2.4% 0.0% 1.8% 8.8% 0.9% 0.0% 

5 2.0% 5.2% 1.6% 1.2% 1.1% 1.8% 3.9% 1.4% 0.0% 

6 25.5% 39.7% 23.8% 29.3% 34.0% 45.0% 15.7% 39.0% 66.7% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（問27）市内の小中学校では、体育の授業や、運動部活動を通して、児童生徒の体力

つくりを行っていますが、こうした取組みに満足していますか？ 
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⑺ スポーツ関係のボランティア活動への参加意欲 

  

 

 

「スポーツ関係のボランティア活動に参加したいと思うか」についてたずねたところ、

「参加したいと思わない」と答えた人が、72.5％、「機会があれば参加したい」と答えた

人が、27.5％となっています。 

 

選 択 肢 人 数 構成比 

1. 機会があれば参加したい 126 27.5% 

2. 参加したいと思わない 332 72.5% 

無回答 8 - 

計 466 100.0% 

 

選択肢 18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 子あり 子なし 不詳 

1 31.4% 20.7% 27.0% 33.3% 26.3% 26.4% 28.4% 27.4% 16.7% 

2 68.6% 79.3% 73.0% 66.7% 73.7% 73.6% 71.6% 72.6% 83.3% 

 

 

 

（問28）あなたは、スポーツ関係のボランティア活動に参加したいと思いますか。 
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２－７ 文化活動・文化財について 

 

⑴ 市等が実施する芸術文化の事業の認知度 

 

 

 

「市等が実施する芸術文化の事業を知っているか」についてたずねたところ、「知って

いる」と答えた人が、54.5％、「知らない」と答えた人が、45.5％となっています。 

 

選 択 肢 人 数 構成比 

1. 知っている 250 54.5% 

2. 知らない 209 45.5% 

無回答 7 - 

計 466 100.0% 

 

選択肢 18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 子あり 子なし 不詳 

1 52.9% 41.4% 44.4% 47.6% 60.6% 67.6% 46.1% 56.7% 66.7% 

2 47.1% 58.6% 55.6% 52.4% 39.4% 32.4% 53.9% 43.3% 33.3% 

 

 

（問29）あなたは、市等が実施する芸術文化の事業を知っていますか？ 
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⑵ 芸術文化活動に取り組む市民の割合 

 

 

 

「芸術文化活動に取り組んでいるか」についてたずねたところ、「取り組んでいない」

と答えた人が、91.5％、「取り組んでいる」と答えた人が、8.5％となっています。 

 

選 択 肢 人 数 構成比 

1. 取り組んでいる 39 8.5% 

2. 取り組んでいない 418 91.5% 

無回答 9 - 

計 466 100.0% 

 

選択肢 18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 子あり 子なし 不詳 

1 9.8% 10.5% 6.3% 2.4% 6.3% 14.7% 7.8% 8.6% 16.7% 

2 90.2% 89.5% 93.7% 97.6% 93.7% 85.3% 92.2% 91.4% 83.3% 

 

 

（問30）あなたは、個人または団体で芸術文化活動に取り組んでいますか？ 
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⑶ 芸術文化施設の利用の有無 

 

 

 

 

「市の芸術文化施設を利用したことがあるか」についてたずねたところ、「利用したこ

とがない」と答えた人が、58.7％、「利用したことがある」と答えた人が、41.3％となっ

ています。 

 

選 択 肢 人 数 構成比 

1.利用したことがある 190 41.3% 

2.利用したことがない 270 58.7% 

無回答 6 - 

計 466 100.0% 

 

選択肢 18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 子あり 子なし 不詳 

1 47.1% 43.1% 54.0% 42.0% 32.3% 37.8% 52.0% 37.5% 83.3% 

2 52.9% 56.9% 46.0% 58.0% 67.7% 62.2% 48.0% 62.5% 16.7% 

 

（問31）芸術文化活動で利用されている市の芸術文化施設（スイトピアセンター、日

本昭和音楽村、墨俣さくら会館など）を利用したことがありますか？ 
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⑷ 芸術文化施設の利用満足度 

※問31で「利用したことがある」を選んだ方にお伺いします。 

 

 
 
 
 
 

「芸術文化施設の利用について満足しているか」についてたずねたところ、「やや満足

している」と答えた人が、36.8％と最も多く、次いで「どちらでもない」（32.4％）「満

足している」（15.1％）となっています。 

「満足している」「やや満足している」を合計した満足度は、51.9％で、「分からない」

「無回答」を全体から除いた場合の満足度は、54.5％となっています。 

 

選 択 肢 人 数 構成比 

1. 満足している 28 15.1% 

2. やや満足している 68 36.8% 

3. どちらでもない 60 32.4% 

4. やや不満である 13 7.0% 

5. 不満である 7 3.8% 

6. 分からない 9 4.9% 

無回答 5 - 

計 190 100.0% 

 

選択肢 18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 子あり 子なし 不詳 

1 20.8% 12.0% 21.9% 9.1% 6.7% 19.5% 13.7% 15.4% 25.0% 

2 41.7% 36.0% 28.1% 48.5% 23.3% 41.5% 35.3% 37.7% 25.0% 

3 33.3% 28.0% 28.1% 30.3% 56.7% 22.0% 35.3% 31.5% 25.0% 

4 4.2% 4.0% 12.5% 6.1% 6.7% 7.3% 5.9% 7.7% 0.0% 

5 0.0% 8.0% 6.3% 6.1% 0.0% 2.4% 7.8% 2.3% 0.0% 

6 0.0% 12.0% 3.1% 0.0% 6.7% 7.3% 2.0% 5.4% 25.0% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

（問32）芸術文化活動で利用されている市の芸術文化施設（スイトピアセンター、日

本昭和音楽村、墨俣さくら会館など）の利用（設備、使いやすさ）について、満足し

ていますか？ 
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⑸ 文化財等の保護・継承事業の認知度 

  

 

 

「文化財等の保護・継承事業について知っているか」たずねたところ、「知っている」

と答えた人が、53.3％、「知らない」と答えた人が46.7％となっています。 

 

選 択 肢 人 数 構成比 

1.知っている 241 53.3% 

2.知らない 211 46.7% 

無回答 14 - 

計 466 100.0% 
  

選択肢 18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 子あり 子なし 不詳 

1 42.6% 39.7% 55.0% 50.0% 51.1% 68.5% 47.0% 55.5% 33.3% 

2 57.4% 60.3% 45.0% 50.0% 48.9% 31.5% 53.0% 44.5% 66.7% 

 

 

（問33）市の文化財等の保護・継承などの事業について、知っていますか？ 
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⑹ 文化財等関係事業に対する満足度 

※問33で「知っている」を選んだ方にお伺いします。 

 

 

 

「文化財等の保護事業に満足しているか」についてたずねたところ、「やや満足してい

る」と答えた人が、35.3％と最も多く、次いで「どちらでもない」（26.8％）、「満足し

ている」（25.1％）となっています。 

「満足している」「やや満足している」を合計した満足度は、60.4％で、「分からない」

「無回答」を全体から除いた場合の満足度は、66.7％となっています。 

 

選 択 肢 人 数 構成比 

1. 満足している 59 25.1% 

2. やや満足している 83 35.3% 

3. どちらでもない 63 26.8% 

4. やや不満である 6 2.6% 

5. 不満である 2 0.9% 

6. 分からない 22 9.4% 

無回答 6 - 

計 241 100.0% 
 

選択肢 18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 子あり 子なし 不詳 

1 35.0% 39.1% 24.2% 15.0% 17.0% 29.2% 31.1% 23.9% 0.0% 

2 35.0% 8.7% 36.4% 40.0% 31.9% 43.1% 40.0% 34.6% 0.0% 

3 25.0% 17.4% 36.4% 30.0% 38.3% 16.7% 20.0% 28.2% 50.0% 

4 0.0% 8.7% 0.0% 2.5% 2.1% 2.8% 2.2% 2.7% 0.0% 

5 0.0% 4.3% 0.0% 2.5% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 0.0% 

6 5.0% 21.7% 3.0% 10.0% 10.6% 8.3% 6.7% 9.6% 50.0% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

（問34）埋蔵文化財をはじめ、市の文化財等の保護などの事業について、満足してい

ますか？ 
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⑺ 郷土作家、先賢に対する理解度 

 

 

 

 

「江馬蘭斎、江馬細香、飯沼慾斎、梁川星巌、小原鉄心のうち知っている人はいるか」

についてたずねたところ、「いない」と答えた人が、60.0％、「いる」と答えた人が40.0％

となっています。 

 

選 択 肢 人 数 構成比 

1.いる 181 40.0% 

2.いない 271 60.0% 

無回答 14 - 

計 466 100.0% 

 

選択肢 18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 子あり 子なし 不詳 

1 25.5% 26.8% 18.0% 29.6% 51.6% 63.9% 26.5% 44.3% 16.7% 

2 74.5% 73.2% 82.0% 70.4% 48.4% 36.1% 73.5% 55.7% 83.3% 

 

 

 

（問35）江戸時代後期から幕末期にかけて活躍した、次の郷土の先賢（江馬蘭斎、江馬

細香、飯沼慾斎、梁川星巌、小原鉄心）のうち知っている人はいますか？ 
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⑻ 子どもや親子を対象とした事業に対する認知度 

  

 

 

「子どもや親子を対象とした芸術文化事業を知っているか」についてたずねたところ、

「知らない」と答えた人が、61.1％、「知っている」と答えた人が、38.9％となっていま

す。 

 

選 択 肢 人 数 構成比 

1. 知っている 178 38.9% 

2. 知らない 280 61.1% 

無回答 8 - 

計 466 100.0% 

 

選択肢 18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 子あり 子なし 不詳 

1 37.3% 31.0% 42.9% 43.0% 36.5% 40.5% 46.5% 36.5% 50.0% 

2 62.7% 69.0% 57.1% 57.0% 63.5% 59.5% 53.5% 63.5% 50.0% 

 

 

（問36）子どもや親子を対象とした市の芸術文化事業を知っていますか？ 
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⑼ 子どもや親子を対象とした事業に対する満足度 

※問36で「① 知っている」を選んだ方にお伺いします。  

 

 

「子どもや親子を対象とした芸術文化事業に満足しているか」についてたずねたところ、

「やや満足している」と答えた人が、42.7％と最も多く、次いで「どちらでもない」

（33.1％）、「満足している」（20.8％）となっています。 

「満足している」「やや満足している」を合計した満足度は、63.5％となっています。 

 

選 択 肢 人 数 構成比 

1. 満足している 37 20.8% 

2. やや満足している 76 42.7% 

3. どちらでもない 59 33.1% 

4. やや不満である 4 2.2% 

5. 不満である 2 1.1% 

無回答 0 - 

計 178 100.0% 

 

選択肢 18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 子あり 子なし 不詳 

1 26.3% 5.6% 33.3% 17.6% 14.3% 24.4% 25.5% 18.8% 33.3% 

2 42.1% 33.3% 40.7% 47.1% 31.4% 53.3% 46.8% 41.4% 33.3% 

3 31.6% 50.0% 22.2% 26.5% 54.3% 22.2% 23.4% 36.7% 33.3% 

4 0.0% 5.6% 3.7% 5.9% 0.0% 0.0% 4.3% 1.6% 0.0% 

5 0.0% 5.6% 0.0% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6% 0.0% 

 

（問37）子どもや親子を対象とした市の芸術文化事業について満足していますか？ 
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２－８ これからの「文教のまち大垣」について 

 

⑴ 今後、特に進めていくべきもの 

 

 

 

 

「『文教のまち』として、今後発展していくために特に進めていくべきもの」について

たずねたところ、「夢や目標を持って挑戦できる子の育成」の構成比が、12.2％と最も多

く、次いで「豊かな人間性をはぐくむ道徳心」(11.2％)、「子どもたちの確かな学力の向

上」（9.3％）となっています。 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※その他回答 郷土愛・歴史を大切にしつつ新たな文化・技術の導入。近隣地域との交流。 

 

 

 

区 分 回答数 構成比 

1. 子どもたちの確かな学力の向上 169 9.3% 

2. 夢や目標を持って挑戦できる子の育成 220 12.2% 

3. ふるさと大垣を思う、郷土愛の育成 122 6.7% 

4. 優れた才能や個性を伸ばす教育の推進 166 9.2% 

5. グローバルに活躍できる人材の育成 99 5.5% 

6. 豊かな人間性をはぐくむ道徳心 203 11.2% 

7. 平等に教育を受けられる支援体制 115 6.4% 

8. 学校施設の整備の充実 103 5.7% 

9. 地域と連携した学校づくり 85 4.7% 

10. 地域リーダーの育成 38 2.1% 

11. 市民団体等が活動できる環境づくり 35 1.9% 

12. 手軽にスポーツに親しめる環境整備 106 5.9% 

13. いつでも学べる生涯学習の環境整備 100 5.5% 

14. 多様な文化に触れられる機会の創出 101 5.6% 

15. 郷土の歴史や伝統を守り後世に継承する 92 5.1% 

16. 文化財・文化施設の環境整備 46 2.5% 

17. その他 9 0.5% 

無回答 8 - 

計 1,817 100.0% 

（問38）大垣市が「文教のまち」として、今後、発展していくためには、特に何を大

切にしたらよいと思いますか。【複数回答可】 
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選択肢 18～29歳 30代 40代 50代 60代 70歳以上 子あり 子なし 不詳 

1 9.1% 9.5% 12.0% 7.3% 10.6% 8.4% 12.1% 8.5% 15.0% 

2 11.5% 13.6% 12.9% 10.5% 11.8% 12.9% 12.8% 11.9% 20.0% 

3 3.3% 6.3% 3.8% 6.1% 7.0% 10.2% 4.3% 7.5% 0.0% 

4 11.5% 10.4% 8.1% 9.9% 7.7% 8.8% 8.6% 9.4% 5.0% 

5 6.7% 7.7% 4.8% 8.6% 3.6% 3.6% 5.5% 5.5% 5.0% 

6 10.5% 10.4% 12.0% 12.8% 10.8% 10.9% 11.6% 11.1% 10.0% 

7 4.8% 5.9% 5.3% 6.1% 7.0% 7.5% 6.5% 6.3% 5.0% 

8 5.7% 7.2% 10.0% 4.8% 5.5% 3.6% 9.1% 4.7% 10.0% 

9 5.3% 4.1% 3.3% 5.4% 5.5% 4.1% 4.5% 4.8% 0.0% 

10 1.9% 0.9% 0.5% 1.9% 2.7% 3.2% 0.5% 2.5% 5.0% 

11 2.4% 0.9% 1.9% 1.3% 2.4% 2.3% 1.3% 2.2% 0.0% 

12 6.2% 6.3% 8.6% 5.8% 4.1% 5.9% 7.3% 5.4% 10.0% 

13 6.2% 5.4% 5.7% 5.8% 5.5% 5.0% 4.8% 5.7% 5.0% 

14 7.2% 4.1% 4.3% 5.4% 5.8% 6.1% 4.3% 6.0% 5.0% 

15 3.3% 4.1% 3.8% 4.8% 6.7% 5.7% 4.0% 5.4% 5.0% 

16 3.3% 2.3% 1.4% 2.9% 3.1% 2.0% 2.3% 2.7% 0.0% 

17 1.0% 0.9% 1.4% 0.6% 0.0% 0.0% 0.5% 0.5% 0.0% 

 

 
 


